



全国人大代表周崇臣： 压缩应用型儿科护理人才培养周期 “订单式”培养儿科护士

护理工作是卫生健康事业的重要组成部分，随着医学诊疗技术的发展和学科专业的细化，护理进入专业化发展阶段，培养与建设专科护士队伍成为工作的重点之一。全国人大代表、河南省儿童医院院长周崇臣认为，儿科对护理人员的专业能力要求更高。郑州全媒体记者 董艳竹

周崇臣表示，儿科具有相对特殊的护理要求，年龄越小对护理的要求更精细，对护理人员的人数及其专业能力和素质要求更高。儿科护理人才的培养发展十分关键，需要建立从基础教育到继续教育的立体化培养体系。

周崇臣建议，结合我国儿科护理人才的现状，可借鉴国际专科护士的发展经验促进我国高级儿科护理人才的培养，积极做好儿科优质护理服务资源下沉，以满足人民

群众多层次、多样化的健康服务需求。

另外建议，在高等院校护理学专业下探索设置儿科护理方向，压缩高素质应用型儿科护理人才培养周期，订单式培养儿科护士，以适应儿科医学发展的需要。同时，还要政策支持依托国家儿童医学中心、国家儿童区域医疗中心等，整合建立全国性或区域性的儿科专科护士临床培训基地，严格准入，为县乡基层规范培养儿科护理人员。

全国政协委员沈开举： 构建防洪体系 保障黄河安全

习近平总书记在黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上指出“治理黄河，重在保护，要在治理”“共同抓好大保护，协同推进大治理”“让黄河成为造福人民的幸福河”，为新时代河南黄河保护治理工作指明了方向。全国政协委员、郑州大学法学院教授沈开举说，构建完善的防洪工程体系，是保障黄河防洪安全、供水安全和生态安全的前提和基础。郑州全媒体记者 张竞旻

河南黄河河道内现有2个国家自然保护地、3个省级自然保护地、2个水产种质资源国家级保护地、1个风景名胜地、1个国家地质公园、1个国家湿地公园以及8个集中式饮用水源保护区等，无论是数量还是占河道面积，河南均为黄河流域省份之最。

“河南黄河现有防洪工程和规划防洪占用范围被纳入各类自然保护地，严重影响黄河防洪工程的立项审批，对河南

黄河保护治理工作造成很大影响。”沈开举认为，应协调做好河南黄河自然保护地优化调整工作。生态环境部等部门可以在自然保护地优化调整和生态保护红线评估调整时，将河南黄河现有工程管护范围、规划工程占压范围、两岸控导工程连线之间范围调出自然保护地和生态保护红线范围，为新时代河南黄河保护治理工作留出必要的发展空间。

两会日记

3月5日 星期五 晴

将最新教育政策 传递给乡亲们

全国人大代表 李灵



上午9时，第十三届全国人民代表大会第四次会议在人民大会堂开幕。国务院总理李克强代表国务院向大会作政府工作报告。在现场认真聆听后，我内心十分激动，也感触良多。李克强总理所作的报告是求真务实、鼓舞人心、催人奋进的好报告。

我十分关心政府工作报告中关于教育方面的内容。报告提到，要发展更加公平更高质量的教育。推动义务教育优质均衡发展，加快补齐农村办学条件短板，健全教师工资保障长效机制，改善乡村教师待遇。

可以说，报告中关于教育的每一句表述都直达我内心，也都为我们乡村教育今后的工作指明了方向。

报告中还提到，鼓励高中阶

段学校多样化发展。增强职业教育适应性，深化产教融合、校企合作，深入实施职业技能等级证书制度。办好特殊教育、继续教育，支持和规范民办教育发展。

这些话，就像一颗颗“定心丸”，让我备受鼓舞。我认为这不仅是对我们民办教育的支持，更是一种鞭策和激励。我也一定要担得起国家的重视，不辜负人民的期盼，办老百姓家门口的好学校，努力让农村娃在家门口有学上、上好学，让他们享受高质量的教育。

作为一名基层教育工作者，我一定办好我的学校，教好我的学生；作为一名人大代表，我一定将国家最新政策传达下去，传递给农村乡亲们，让大家知道，国家心中装着咱老百姓的教育需求。

GDP增长6%以上 科学合理 充满信心

全国政协委员 梁留科



今天上午，听了李克强总理所作的政府工作报告，作为区域经济的研究者，我最为关注的是国内生产总值的增长率。

由于疫情原因，去年没有设置具体目标。在今年两会召开之前，有的学者认为，设定具体的经济目标会带来投资冲动、扭曲经济增长动力，呼吁应该永久性取消GDP增长目标。还有一些乐观的估计，预测2021年中国GDP增速应该是在8%以上。今天上午，听到今年发展的主要预期目标国内生产总值增长是在6%以上，我深感“设定目标科学”。

2020年，中国经济逐渐走出新冠肺炎疫情的阴霾，脱贫攻坚取得了全面的胜利，中国进入

了新的发展阶段，全国乃至全球都高度关注今年的经济走向，特别是国内生产总值增长目标的设定。这次目标设定为6%以上的增长区间，是充分考虑经济发展的基础、恢复情况和潜力，具有很强的科学性和合理性。这也充分表明，我国经济恢复顺畅，政府充满信心；政策运用更加成熟，有利于平稳衔接；不确定性仍然存在，给供给侧结构性改革预留空间。这也表明2021年宏观政策的稳定性、可持续性，如报告中提及的创新驱动战略、扩大改革开放、强化市场在资源配置中的决定性作用、提高市场化水平、实现高质量发展等，将会使中国经济持续稳定增长。